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Ragréages à la colle polyester ou époxy

Colle polyester

 Repérer les trous profonds ou minces, les fines fissures et/ ou les éclats. Préparer le mortier de ragréage en ajoutant des déchets de pierre pilée. 
La granulométrie de ces particules est différente selon le type de ragréage : plus les fissures ou les éclats sont fins, plus un broyage fin est 
préconisé. Si le trou est conséquent, la présence de quelques graviers est tolérée. 

 Ensuite, mélanger les granulats à la colle (SANS DURCISSEUR). Malaxer jusqu’à l’obtention d’une pâte qui adhère à l’outil sans faire de fils.
 Si nécessaire, exécuter un coffrage en carton.
 Ajouter le durcisseur à la pâte. 
 Remarque : il est nécessaire de bien mélanger, les granulats doivent être un maximum en contact avec le durcisseur.
 Insérer le mélange dans les trous ou éclats.
 Laisser sécher pendant environ un quart d’heure.
 Disquer la surface du ragréage. 
 Exécuter la finition souhaitée.  
 Remarque : si le ragréage n’est pas parfait, il convient de réitérer l’opération plusieurs fois, avec des granulats de plus en plus fins.

Année de construction : non déterminée
Matériaux utilisés : pierre de Tournai et pierre bleue.
Le portail protège l’accès au cimetière et à l’ancienne église classée en 1946 et 
foudroyée en 1967.

SOLUTION CHOISIE - ÉTAPES DE RÉALISATION

Procéder à la restauration ou à la restitution d’éléments en pierre pour les réintégrer dans un travail de restauration global.

OBJECTIF

Pour retrouver l’aspect, l’appareillage, les caractéristiques structurelles et esthétiques de la maçonnerie.

POURQUOI RÉPARER

 Coller les morceaux à l’aide d’une colle polyester (colle + durcisseur + pression exercée), et laisser sécher 20 minutes.
 Positionner la partie supérieure d’aplomb et vérifier si les faces sont bien propres.
 Préparer la colle époxy à deux composants : 1 part de composant A pour 2 parts de composant B.
 Malaxer pour que le mélange ne fasse plus de fils.
 Appliquer uniformément la colle d’une épaisseur de 1 à 2 mm sur une des deux faces.
 Repositionner la pierre supérieure. Lors de cette étape, la colle déborde mais elle ne doit pas laisser une « barbe » car plus difficile à 

nettoyer.
 Serrer la pierre avec un carcan afin de la stabiliser et d’empêcher tout glissement ou mouvement. 
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Colle époxy

 Mettre  en place l’engin de levage manuel au moyen d’une chèvre.
 Harnacher la pierre au dessus des fissures, afin de séparer les deux morceaux lors du levage.
 Lever et stabiliser la pierre.
 Meuler les faces à coller au moyen d’une ponceuse pour créer des surfaces d’attache plus planes et plus propres.  
 Brosser les impuretés, manuellement ou mécaniquement, à l’aide d’une brosse métallique. 
 Enlever les poussières à l’aide d’un compresseur pour obtenir un support propre.

avant restauration en cours de restauration
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